

我环保，我自豪

●曾小青

指导教师 蔡一清

镜头一：北京奥运期间我们高举“迎奥运、讲文明、树新风”的旗帜，将北京奥运会打成一个绿色奥运会。让曾经屡遭沙尘暴横扫的北京城，多了一份安静，为北京人增添了一份祥和，也让环保的观念深入人心，相信以后的北京一定会是一座充满生机与活力的城市。北京人，请为了你们心中那份执著向苍天高呼“我环保，我自豪”。

镜头二：在冼星海的《黄河大合唱中》有这样一句歌词“风在吼，马在叫，黄河在咆哮”。如今黄河真的在咆哮，她充满怒恨的咆哮声，警示人类应马上采取行动还她一个清秀的面孔。面对母亲河的训斥人类不能无动于衷，应当尽最大努力防止母亲河的再度断流及水土流失，还她一片和谐宁静的天。那么，现在就让我们发出撼世强音——“我环保，我自豪，让哭泣中的母亲从此找到原来的自我”。

镜头三：回望过去，那曾一度颇为繁华的楼兰古国如今已荡然无存，留下的只是残骸。再面对当今社会的景象更让人为之担忧，大街小巷整洁和谐的美景不再，有的只是满地的脏物，高楼抛物垃圾满天飞的不

雅景观，更有甚者竟然全无尊严到随地大小便。为此我们必须做到“我环保，我自豪，全民共同参与，争做文明新人。”

面对镜头一、二、三中的景象，我真的不敢想象将来的世界会怎样。难道任由人类自身自灭？不，决不是这样，人类是世界上最聪明的高等动物，为了可持续发展，必须改掉陋习。那么我们该怎样保住地球的最后一滴水，让人类文明永远发扬光大？首先要肯定“星星之火，可以燎原”的信念，相信只要人人都跨出自我的一小步，世界将迈出一大步。为此我们必须毫不犹豫地践行可持续发展战略，从小事做起，因为一草一木点点情。

朋友们，请跟着我高喊：“我是环保先进者，我自豪，因为我爱环保，为了环保，我甘为人梯，为了信念，我将欲望抛弃，为了世界的永久富强，我们共同参与，让环保成为我们心中永恒的追求！”

作者单位：江西省信丰中学高2016级13班
(341600)



图5 运动区不同时期卫星地图

课题研究小组在考察对比校园环境的过程中，不仅了解到更多、更丰富的地理知识以及校园概况，也发现了许多在校园中的美丽景色及其丰富的文化内涵。

通过十年前和十年后学校两组图片的对比，我们看到母校的绿化一步步变好，也看到母校一步步地蓬勃发展，看到她的生机与活力。在实践活动中，我们欣赏了校园里的美景，也体会到人文与自然的交融融合……通过这次活动，我们大大加深了对学校的感情，希望在以后的岁月里母校变得越来越好，自身也能对母校的建设与未来发展尽一份绵薄之力。

作者单位：湖北省十堰市东风高级中学高二(20)班(442000)